                                      Внеклассное занятие.
                      Тема: Виды магазинов.

Цель: Познакомить с основными видами магазинов, их назначением.

Задачи:   1. Познакомить детей с видами магазинов, о товарах, которые можно       купить в этих магазинах.
2. Развивать мыслительную деятельность, через разгадывание загадок. Развивать коммуникативные навыки в игровой ситуации.
3. Обогащать словарный запас.
4.Воспитывать культуру поведения в общественных местах.
                              Ход занятия.

1. Ор.момент.
- Посмотрите на экран и скажите что вы видите? Что такое магазин? Для чего они нужны? Какие бывают магазины. Об этом мы сегодня с вами поговорим на нашем занятие. Даже побываем в магазине игрушек. 

2. Основная часть.

-Существует много самых разнообразных магазинов. Но бывают специализированные магазины. Это магазины в которых продают товары определенного вида.

Слайд с магазином Книги -Посмотрите на экран. Как вы думайте в каком магазине можно купить эти предметы ( книги, ручки, карандаши, тетради, раскраски) 

-Молодцы. Это можно купить в магазине «Книги».

- А у нас в городе есть такой магазин? Посмотрите,  на экран кто нибудь узнал этот магазин. Где он находится? 

Слайд магазин Одежда и обувь. – Скажите, а вот эти виды товаров где можно купить ( платья, рубашки, курточки, ботинки, шапки…)

-Молодцы. А в нашем городе есть такие магазины?  Как называются эти магазины?

Слайд магазин посуды, хозяйственные. – Посмотрите на экран в каком магазине можно купить вот эти товары ( чайник, кастрюли, тарелки, кружки, ложки,  бытовую химию). 
- Как называются эти виды магазинов? Вот так они выглядят. И в нашем городе тоже есть такие магазины. 

Слайд магазин продуктов. –В каких магазинах продаются следующие виды товаров ( соки, фрукты, овощи, молоко, рыба, мясо, макароные изделия, хлеб..) Как называются эти магазины? Правильно продукты, но где еще можно купить продукты? На рынке. Посмотрите, на экран в нашем городе тоже есть такие магазины и рынки. Где находится этот рынок? 

- Но, есть магазины продуктов где продают определенный товар: «Булочная» только хлеб, хлебобулочные изделия. «Овощи» только овощи, «Фрукты» только фрукты. 

Слайд магазин «Игрушки». Скажите, а в каких магазинах можно купить вот эти товары машинки, куклы, мячи, кубики. Мишек, белочек… Как называется этот магазин? А в нашем городе есть такие магазины?
3 физминутка.  

-на слайде.

4 Сюжетно-ролевая игра «Магазин игрушек».

- Мы с вами познакомились разными видами магазинов, и приглашаем вас в магазин «Игрушек».  Для того чтобы приобрести любой товар нужны деньги. И предлагаем вам заработать деньги, отгадав загадки.
1. Зазвенели ручьи, прилетели грачи.

 В дом свой –улей пчела первый мед принесла,

 Кто скажет, кто знает, когда это бывает?

                                                                        ( весна)

2. Без него прячемся, а как появится,

От него прячемся.

                                                                   ( солнце)

3. Растет она вниз головою,

Не летом растет, а зимою.

Но солнце ее припечет

Заплачет она и умрет.

                                                                   ( сосулька)

4. Крупно, звонко зачастил,

Всю земельку промочил.

                                                                   ( дождь)

5. На шесте дворец,
Во дворце- певец. А зовут его….

                                                                  ( скворец)

6. На солнце я похожий и солнце я люблю

За солнцем поворачиваю я голову свою.

                                                                   ( подсолнух)

7. Стоит Аленка- платок зеленый,

Тонкий стан, белый сарафан.

                                                                  ( береза)

8. Чистое, а не вода. Белое, да не снег.

От коровы берут и людям дают.

                                                                  (молоко)

9. Кафтан на мне зеленый, а сердце как кумач.

На вкус как сахар сладок, на вид похож на мяч.

                                                                  ( арбуз)

10. Он упрямый и пузатый

Больно бьют его ребята, 

От чего беднягу бьют?

От того, что он надут.

                                                               ( мяч)

- Молодцы вы все заработали деньги и наш магазин открывается.
Дети выстраиваются в очередь, у каждого ребенка свой кошелек. Каждый покупатель ведет диалог с продавцом, выбирает себе игрушку и отправляется на кассу. Кассир выдает каждому ребенку-покупателю сдачу и благодарит за покупку.

- Внимание магазин закрывается на обед.

Игра «Что здесь можно купить?»

Дети встают в круг, а ведущий начинает предложение дети должны его дополнить словами- названиями товаров, которые можно купить в данном магазине.

· Мама купила в хлебном магазине…….

· Папа купил в цветочном магазине…….

· Женя увидел в магазине игрушек………
· Бабушка приобрела в  овощном магазине……

· Дедушка купил в продуктовом магазине……

· Оля купила красивое….. в магазине одежды.

· Саша купил новые…….. в магазине обувь.

- Обед в магазине закончился, магазин снова приглашает покупателей за покупками.

Продолжение игры.

5 Итог занятия.

- Какие виды магазинов вы узнали?

- Для чего нам нужны магазины?

-Вам понравилось в нашем магазине «Игрушек»?

- Спасибо за покупки, приходите еще в наш магазин.
[image: image1.jpg]


 [image: image2.jpg]



[image: image3.jpg]


 [image: image4.jpg]



